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Kommunfullmäktige 

Protokollsanteckningar till KF 2024-05-20 från Nackalistan 

Ärendehandlingarna finns publicerade på: 
https:/02/www.nacka.se/kommun--politik/politik-handlingar-och-protokoll/protokoll-och-
beslutsunderlag/ 

 
§05 Enkel fråga – om Nackas ekonomi 
Protokollsanteckning: 
Tidigare år gjorde Nacka kommun årligen en s k långtidsprognos som visar hur kommunens 
ekonomi med lån och intäkter utvecklas på sikt. Dessa var ett viktigt verktyg för att säkerställa 
en kommunal ekonomi i balans över tid och för att kunna utforma kommunens budgetförslag.  
Kommunen hade ett långsiktigt mål att stadsbyggnadsprojekten skulle vara självfinansierande 
under en 5-årsperiod. De återkommande långtidsprognoserna visade om kommunens ekonomi 
var i balans, och när lånen för investeringar beräknades kunna återbetalas. 
 
Trots stora miljardinvesteringar som Upphöjd Saltsjöbana och Mötesplats Nacka, tillsammans 
med höjda kostnader och räntor, en vikande fastighetsmarknad samt en minskad 
befolkningsutveckling så gjordes ingen kommunal långtidsprognos 2023.  
När långtidsprognosen plötsligt uteblev i september 2023 utlovades den i stället till april 2024, 
ett löfte som inte heller det uppfylldes. I mars 2024 meddelades i kommunstyrelsen att det inte 
längre går att göra en sammanhållen långtidsprognos, utan i stället ska kommunen löpande 
under 2024 ta fram separata prognoser för ekonomi, befolkningsutveckling och 
bostadsutveckling. Dessa prognoser har ännu inte levererats.  
 
När kommunens budget 2024–2026 debatterades och beslutades i kommunfullmäktige i 
november 2023 var det därmed inte möjligt att avgöra om kommunens budget var långsiktig 
balans. Symptomatiskt valde Nackas styrande minoritet i sitt budgetförslag för 2024–2026, som 
de med miljöpartiets stöd även röstade igenom i kommunfullmäktige, att låta målet om att 
stadsbyggnadsprojekten skulle vara självfinansierade helt utgå! Det innebär att det numera är 
skattebetalarna som finansierar utbyggnaden av Nacka Stad och inte fastighetsägarna som 
tidigare utlovats. Nackalistan lade i november 2023 ett alternativt och ekonomiskt balanserat 
budgetförslag där miljardprojekten Upphöjd Saltsjöbana och Mötesplats Nacka utgick i enlighet 
med våra tidigare ställningstaganden i kommunfullmäktige. 
Kommunen har vid flera tillfällen haft bristfälliga beslutsunderlag vid stora politiska 
investeringsbeslut, vilket också Nackas revisorer påpekat. Detta är givetvis allvarligt. 
Kristina Granlund och Lina Olsson 
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§06 Interpellation - Var ska idrotten få plats? (S) 
Protokollsanteckning:  
Nackalistan tycker att det är en väldigt angelägen fråga som ställs i interpellationen. En stor 
nackdel med tunnelbaneavtalet som kommunen skrivit under är att det endast finns krav på 
att bygga bostäder samtidigt som man helt glömt bort att man måste bygga ett samhälle som 
det är trevligt att leva och bo i. I centrala Nacka har man helt koncentrerat sig på att bygga 
bostäder på bekostnad av idrotten. På Planiatomten där Sicklavallen nu ligger, med till inte för 
så länge sedan en 11-spelarplan, finns nu planer på att exploatera området och ersätta den 
tidigare 11-spelarplanen med två mindre 7-spelarplaner. Detta försöker man sälja in som en 
utökning vilket det inte är. Många föreningar, ledare och barn kan vittna om svårigheten att 
hitta träningsmöjligheter i närområdet på en tid som fungerar. Ofta kan det bli träning sent i 
en annan del av kommunen vilket leder till att många ungdomar tvingas välja mellan att 
fortsätta med sin idrott eller kunna satsa på skolan. Den utveckling som nu sker i Nacka är ett 
stort svek mot barn och unga och det riskerar att kosta oss mycket i framtiden. Nackalistan vill 
att det byggs en ny 11- spelarplan på planiatomten, den planen kommer att försörja det 
nuvarande området men även det nya som byggs i till exempel Stockholm Wood City. 
Det är oerhört viktigt att Järlahöjden blir ett idrottskluster och att ytorna för idrott där utökas 
så som Nackalistan kämpat för länge. Nu när byggtakten ska minskas och många projekt 
stoppas så är det ett utmärkt tillfälle att planera in ytor för idrott i centrala Nacka. 
Mikael Carlsson 
 
§14 Revidering av Reglemente för ekonomistyrning  
Nackalistan yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Protokollsanteckning:  
Nackalistan är positiva till denna förändring, att redovisningen ändras så att över- och 
underskott beräknas från ett nollresultat. Det ger en tydlig bild av det ekonomiska resultatet 
vilket vi under flera år påpekat.  
Mikael Carlsson och Kristina Granlund 
 
§17 Motion - Spara Sarvträsk våtmark mot bebyggelse (-)  
Protokollsanteckning:  
Detaljplanen har vunnit laga kraft varför motionen inte går att genomföra.  
Nackalistan var dock emot exploateringen under hela detaljplaneprocessens gång.  
I KF i juni 2022 röstade tre partier (NL, V och MP) emot att anta detaljplanen för Sarvträsk och 
reserverade sig emot beslutet. Nackalistan ingav följande reservationsanteckning;  
’Detta exploateringsbeslut behöver inte tas. Någon gång måste miljö och klimat få första 
prioritet och inte bara de ekonomiska bedömningarna. Speciellt när det gäller exploatering 
och hårdgörande av en rik biotop som norra Sarvträsk. Skarp kritik kommer från den samlade 
vetenskapen vad gäller landets och kommuners bristande ambitioner och hänsyn till 
klimatproblemen. En ökad takt i klimatåtgärder behövs och Nacka är inget undantag. Man har 
särskilt betonat hur viktigt det är att inte offra våtmarker för till exempel bebyggelse, vilket 
kommer att ske här. Nackalistan beklagar att inte fler partier tar ställning mot detta. Den 
exploatering som ska göras i norra Sarvträsk behöver inte göras med hänsyn till 
tunnelbaneavtalet. Hela centrumexploateringen i Orminge är större än de ursprungliga 
byggplanerna för området och borde ha begränsats till byggande på den tidigare 
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parkeringsplatsen nära Sarvträsk. Byggandet ska kompenseras genom klimatåtgärder vilket är 
bra, men inget kan helt kompensera en ödelagd naturmiljö som detta.’ 
Lina Olsson 
 
§18 Motion - Utred en fotbollshall på Nacka IP 
Protokollsanteckning: 
Nackalistan har i vårt budgetförslag med att anlägga ett idrottskluster på Järlahöjden. 
Inom ramen för detta vill vi i enlighet med budgetförslaget ersätta de befintliga två 11-
spelarplanerna, varav en är inuti fotbollstältet som visat sig ha problem med farliga kemikalier 
i luften. Vi vill i stället anlägga två nya 11-spelarplaner varav en matcharena för 
Nackaklubbarnas träning och matcher på eftermiddagar och kvällar samt uthyrning till 
storklubbar på dagtid. 
Nackalistan vill utreda möjligheten att denna matcharena inryms i en fotbollshall. Att kunna 
få en fotbollshall som erbjuder bra förhållande för träning och match under hela året skulle 
vara ett välkommet tillskott i Nacka. 
I svaret på motionen skriver kultur- och fritidsenheten att de är angelägna om att 
möjligheterna kring en fotbollshall utreds i synkronisering med den övergripande planeringen 
för Järlahöjden för att lösningen ska bli bästa möjliga sett till helheten. Det går helt i linje med 
Nackalistans budgetförslag. Vi ställer oss bakom enhetens skrivning. Vi kommer att verka för 
att utredningen kommer till stånd och kommer även att noga följa och granska denna. 
Mikael Carlsson 
 
§19 Motion - Om rådgivande omröstningar vid uppförande av offentlig konst och 
utsmyckning 
Protokollsanteckning: 
Nackalistan anser att det vore att förminska och fördumma konstnären och konstnärerna med 
en folkomröstning. Konst är aldrig svart eller vitt, en mångfald tankar och idéer kan rymmas 
och konst ska kunna skapas och synas för alla, sedan står det fritt för var och en att uppskatta 
eller kritisera den. Nackalistan vill värna om den konstnärliga friheten och värdet av att 
uttrycka och gestalta livets komplexitet – inte bara skönhet utan också det fula och mörka. 
Lamin Jatta Modigh 
 
Mikael Carlsson, Lina Olsson, Lamin Jatta Modigh, Kristina Granlund, Nackalistan, 2023-05-27 
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